他收藏近百奥运冠军签名邮品

中国首位奥运冠军许海峰曾回亲笔信,让曲继武有了收集信心

本报9月11日讯(记者 王永 军) 在牟平,有一位62岁的老人 曲继武。从16岁开始集邮,耕耘在 方寸天地之间,老人自得其乐,享 受着邮票带来的乐趣。更为难得 的是老人收集到了近百位奥运冠 军的亲笔签名邮票和信封。

8日上午,记者来到了山东特 检院烟台分院牟平工作站,这是 曲继武退休前的工作单位。一见 面,老人就迫不及待向记者展示他的两套集邮专题《中华人民共和国邮戳简史》和《中国梦一体育强国金牌铭记》。

说起自己的集邮经历,老人显得很是兴奋。曲继武介绍说,他出生在黑龙江省明水县,祖籍烟台市牟平区。1967年,还在上初中的曲继武在家里的信件上发现了各式各样的邮票。

看到这些花花绿绿的邮票很好看,曲继武就被它们给迷上了。曲继武把这些邮票剪下来,慢慢地开始收集。"那时候的邮票面值比较低,一分钱、四分钱、五分钱都有。"曲继武介绍说,只要有零钱,他全部用在购买邮票上。

曲继武中学毕业后,在明水县的蔬菜公司当业务员,需要向全国各地推销产品。那时候很多

业务需要靠信件来往,这对喜欢 收集邮票的他来说,简直是掉进 了蜜罐。

在曲继武收集的邮票中,有很多带着奥运冠军签名。说起这些邮票,曲继武介绍说,1984年洛杉矶奥运会,许海峰夺得中国奥运历史上首枚金牌,让他觉得十分激动。他抱着试一试的态度,给许海峰发去了一封信,信中还夹

着一个贴好邮资的回信信封。

"8月18日竟然收到了他的亲 笔签名回信。"曲继武告诉记者, 许海峰的回信激励了他收集奥运 冠军签名的信心。

曲继武介绍说,从第24届奥运会到第30届奥运会,他一直不断给奥运冠军写信,最终一共收集了近百名奥运冠军的亲笔签名邮票和信封。

签名一览

签名的奥运冠军 有三名烟台人

在一个贴着签名邮票的信封上, 可以看到邮票上有张蓉芳、朱玲、梁 艳、郑美珠、李延军、杨锡兰、苏惠娟、 姜英、杨晓君、侯玉珠、郎平、周晓兰 的名字,还有袁伟民和邓若曾两位教 练的名字。

曲继武告诉记者,那是1984年女排三连冠全体队员的签名。他当时也是采用写信的方式,索要签名,没想到女排队员集体给他签名。看到邮寄回来的签名,他特别感动。

曲继武说,邮票上的每个签名都 很珍贵,他会一直好好地保存下去。

2004年雅典奥运会,中国台北代 表团的陈诗欣取得女子跆拳道49公 斤以下级冠军,这是中国台北代表团 历史上的突破,首次夺得金牌。

曲继武从网上查找了大量资料, 最终得知了陈诗欣父母家的大体位置,就往台湾写了一封信,表达了祝福和得到签名的意愿。"没想到幸福来得太突然。"曲继武说,很快他就收到了陈诗欣的回信,上面有陈诗欣的

曲继武说,陈诗欣不仅给他签了名,同时还附送了一张和男子跆拳道58公斤级冠军朱木炎的合照,上面还有朱木炎的签名。看到这张合照,曲维兹由衷感到陈诗欣对人的真诚心

在曲继武收藏的奥运冠军签名中,还有杜丽、刘春红、邢慧娜、周璐璐、唐功红这些山东人耳熟能详的名字。尤其是刘春红、唐功红和周璐璐还是咱烟台人,曲继武对这些签名有一种特殊的感情。

曲继武说,刘春红和唐功红的签 名也都是通过写信的方式获得的,得 到烟台老乡的签名尤其觉得自豪。

"牟平老乡周璐璐的签名是通过朋友索要的。"曲继武说,作为一名牟平人,周璐璐获得奥运金牌,怎么也不能少了这个签名。他通过周璐璐老家的一名亲友,要到了周璐璐的签名。

本报记者 王永军



▲正是许海峰的这封回信激励了曲继武收集奥运冠军签 名邮票的信心。

集邮趣事

邮戳时间竟提前4200年

"在这些收藏中,还有一部分是规范外的邮戳。"曲继武介绍说,邮戳上的名称和字钉都要符合相关邮政规定,但是在一些地方,邮戳也会发生错误。

在曲继武收藏的1986年的一份国内包裹详情单的邮戳上,有两个日期分别写着1986年2月30日和1986年2月31日。

"2月顶多只有29天,还只有 闰年才有,这两个日期完全是邮 政工作人员失误造成的。"曲继 武介绍说。

曲继武告诉记者,邮戳中不 仅有日期错,有的时候还有年份 错。他收藏有一封从山西寄过来 的信件。拿出这个信封,可以看 到,邮票上的投递邮戳写着6187 年4月3日,收寄邮戳上则写着 1987年4月10日。

"日期整整提前了4200年, 是邮政工作人员的失误造成的。"曲继武说,之所以会出现提前4200年的乌龙,就是因为工作人员更换字钉时出现了失误。

邮戳上表示日期的字钉, 应当在每个工作日开始前或是 前一个工作日完毕后更换。更 换字钉后,也需要先在纸上盖 一清晰戳样,经检查无误后方 可使用。

曲继武说,这些错误本来都可以避免,但还是出现了。不过 收集这些规范外的邮戳,也别有 一番乐趣。

本报记者 王永军



▶ 加1984年 加1984会女寄体。图报王摄 参年的排来签本由者军



"熊孩子"寻找烟台籍熊爸熊妈啦!

由于Pezoo的亲生父母没有抚养经验,因此在它刚出生的那一刻,就拥有了由4个人组成的"奶爸奶妈团"。其中一位,pezoo的"御用奶爸"孙钦宝已经跟随Pezoo来到了

因台。

据记者了解,在Pezoo的四位人类爸妈中,还没有烟台籍的,此次Pezoo来烟,"熊爸"正想为他寻找两位当地的"爸妈"。

在"熊爸"孙钦宝的指导下,烟台籍熊爸熊妈将Pezoo,与Pezoo 嬉戏玩耍,观察和记录Pezoo 嬉戏玩耍,观察和记录Pezoo 的身体和精神状况。烟云至的身体和精神状况。烟 熊台熊妈征集活动已正馆为 非拍萌熊靓照抱企鹅回信,相 里是过少,但是是一个,烟 长侧期间进馆体验。 有一次,仅限两个名额,赶快抓紧时间报名吧! 优惠活动

约"惠"北极熊仅需98元

即日起至9月30日,烟台海昌鲸鲨馆为配合此次北极熊来烟探亲之旅,推出票价限时优惠——约"惠"小熊pezoo,畅游海洋世界,活动期间购买烟台海昌鲸鲨馆成人门票仅需98元/位。自10月1日起,鲸鲨馆门票价格将恢复至120元/位。

9月10日至10月10日,购买烟台海昌鲸鲨馆门票后入馆,通过腾讯"水印相机"APP,现场拍摄"北极熊、鲸鲨、天幕电影、欢乐剧场"任一主题相片,同时定位"烟台海昌鲸鲨馆",发布#拍萌熊靓照,抱企鹅回家#主可发的带图说说分享至QQ空间,即定作内领取腾讯QQ企鹅公仔等纪念品一份(每天限量50份,先到先得哦)。



小萌熊每天缠着"熊爸"孙钦宝。 鲸鲨馆供图